



## VILLAGE DE MEMRAMCOOK

540, RUE CENTRALE STREET  
MEMRAMCOOK, N.-B. E4K 3S6

village@memramcook.com  
<http://www.memramcook.com>

Tél. : (506) 758-4078  
Télec. : (506) 758-4079

### PROCÈS-VERBAL

Procès-verbal de la réunion ordinaire du conseil du Village de Memramcook, tenue le mardi 19 mai 2015, à 19 h, à l'Édifice municipal.

---

Présences :	Donald O. LeBlanc	- Maire
	Brian Cormier	- Conseiller / Maire suppléant
	Joe Breau	- Conseiller général
	Victor LeBlanc	- Conseiller
	Raoul Boudreau	- Conseiller
	Don (Barber) LeBlanc	- Conseiller
	Rolando Cormier	- Conseiller
	Yves M. Leger	- Directeur général
	Monique Bourque	- Secrétaire municipale
	Caroline LeBlanc	- Directrice des finances
	Eric Mallet	- Directeur des opérations et infrastructures
	Octave LeBlanc	- Directeur des loisirs et de la programmation
	Louis-Marie Cormier	- Chef pompier

#### ***Présentation de certificats de reconnaissance***

*Avant l'appel à l'ordre, le maire présente, au nom du conseil municipal, des certificats de reconnaissance à 9 joueuses de ringuette de Memramcook, soit Janelle Bastarache, Isabelle Boudreau, Jasmine Bourque, Samuelle Cormier, Céleste Gaudet, Cloé LeBlanc et Erica LeBlanc, qui fait partie de l'équipe Nouveau-Brunswick 1 (Hot Shots) S14 qui a remporté la médaille d'or des Championnats de ringuette de l'est du Canada en avril dernier et Amélie Gould et Sabrina Cormier, membre de l'équipe de ringuette du Nouveau-Brunswick qui a remporté la médaille de bronze aux Jeux d'hiver du Canada 2015 à Prince George, Colombie-Britannique en février dernier.*

- 1. Appel à l'ordre**  
Monsieur le maire, Donald O. LeBlanc, appelle la réunion à l'ordre à 19 h 17.
- 2. Constatation du quorum par le secrétaire**  
La secrétaire municipale constate le quorum.
- 3. Déclaration de conflit d'intérêt**  
Aucun conflit n'est déclaré.

- P15 – 05 – 83
4. **Adoption de l'ordre du jour**  
**Proposé par Joe Breau**  
**Appuyé de Victor LeBlanc**  
Que l'ordre du jour soit adopté tel que proposé. **Adoptée à l'unanimité.**
- P15 – 05 – 84
5. **Adoption des procès-verbaux**  
a) **Adoption du procès-verbal de la réunion ordinaire du 20 avril 2015**  
**Proposé par Joe Breau**  
**Appuyé de Brian Cormier**  
Que le procès-verbal et les résolutions contenues dans le procès-verbal de la réunion ordinaire, tenue le 20 avril 2015 à 19 h, à l'Édifice municipal, soit adoptés tel que circulés. **Adoptée à l'unanimité.**
- P15 – 05 – 85
- b) **Adoption du procès-verbal de la réunion extraordinaire du 27 avril 2015**  
**Proposé par Raoul Boudreau**  
**Appuyé de Rolando Cormier**  
Que le procès-verbal et les résolutions contenues dans le procès-verbal de la réunion extraordinaire, tenue le 27 avril 2015 à 18 h 30, à l'Édifice municipal, soit adoptés tel que circulés. **Adoptée à l'unanimité.**
- P15 – 05 – 86
- c) **Adoption du procès-verbal de la réunion extraordinaire du 11 mai 2015**  
**Proposé par Joe Breau**  
**Appuyé de Brian Cormier**  
Que le procès-verbal et les résolutions contenues dans le procès-verbal de la réunion extraordinaire, tenue le 11 mai 2015 à 18 h 30, à l'Édifice municipal, soit adoptés tel que circulés. **Adoptée à l'unanimité.**
6. **Affaires découlant des procès-verbaux**  
a) **Affaires découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire du 20 avril 2015**  
Aucune.
- b) **Affaires découlant du procès-verbal de la réunion extraordinaire du 27 avril 2015**  
Aucune.
- c) **Affaires découlant du procès-verbal de la réunion extraordinaire du 11 mai 2015**  
Aucune.
7. **Rapport des conseillers**  
a) Joe Breau  
i) **Société culturelle de la Vallée de Memramcook**  
Le conseiller Breau partage que la Société culturelle (SCVM) cherche à s'approprier d'un endroit où elle pourrait organiser des spectacles et des activités. Il ajoute que la SCVM a récemment fait l'achat du violon d'Éloi à Protais et qu'il sera exposé au musée de la Société historique. Des dons seront sollicités par la SCVM pour aider à défrayer le coût du violon.

ii) **Commission de services régionaux du Sud-Est**

Une réunion aura lieu cette semaine. Plusieurs cas seront étudiés.

iii) **Commission de la Bibliothèque publique de Memramcook**

Aucun rapport.

Le conseiller Don (Barber) LeBlanc demande qui appartenait le violon d'Éloi et combien il a coûté. Le conseiller Breau n'a pas ces détails pour l'instant.

Le maire mentionne que des changements à la structure du Comité de révision de la planification de la Commission de services régionaux du Sud-Est seront apportés prochainement. Un comité sera formé pour remplacer les trois comités actuels. Les rencontres auront lieu aux deux semaines et non une fois par mois. D'ici les deux prochaines semaines, la CSRSE sollicite l'aide des municipalités pour trouver des personnes (non-élues) intéressées à siéger à ce nouveau comité. Le choix final des membres du comité sera fait par le conseil d'administration. Le conseiller Joe Breau ne siègera pas à ce nouveau comité.

b) **Raoul Boudreau**i) **Protection**

Le chef pompier, Louis-Marie Cormier, présente le rapport d'activités du Service d'incendie depuis la dernière réunion du conseil.

Le conseiller Don (Barber) LeBlanc demande que le comité de protection étudie la possibilité d'avoir un camion de secours (*First Responder*) accessible et stationné dans la région College-Bridge/Memramcook-Est.

ii) **École Abbey-Landry**

Le conseiller Boudreau félicite les jeunes de la 7<sup>e</sup> et 8<sup>e</sup> année de l'école Abbey-Landry qui ont monté une pièce de théâtre intitulée *Les apprentis pirates*, laquelle a attiré une foule de 170 spectateurs au théâtre du Monument-Lefebvre la semaine dernière.

iii) **Associations touristiques**

Aucun rapport.

Le conseiller Boudreau poursuit en souhaitant une bonne saison aux jeunes qui participeront à différents sports cet été. Il encourage les gens à appuyer ces jeunes et participer aux diverses parties. Il termine en félicitant l'équipe de balle-molle de filles S16 qui a subi une défaite en semi-final lors d'un tournoi régional la fin de semaine dernière.

- c) Rolando Cormier
- i) **Société historique de la Vallée de Memramcook**  
Le conseiller Cormier mentionne que le prix d'achat du violon d'Éloi était de 2 000 \$. Il invite ensuite la population à assister à la réunion annuelle de la Société historique qui aura lieu le 31 mai au Club d'âge d'or de Pré-d'en-Haut.
  - ii) **Comité Handi Bus Vallée de Memramcook Inc.**  
Le conseiller Cormier partage que le comité Handi-Bus a amassé au-delà de 2 200 \$ provenant de dons faits au salon funéraire et près de 6 000 \$ par le biais de leur campagne de demande de dons auprès de la communauté.
- d) Brian Cormier
- i) **Festival / Carnaval**  
Pour ce qui est du prochain carnaval, l'école Abbey-Landry est réservée pour la danse prévue en février 2016.
  - ii) **Action enfants au cœur de la communauté (AECC)**  
On attend toujours des nouvelles de la province concernant ce dossier. Une rencontre a eu lieu deux semaines passées. L'Université de Moncton offre une formation de recherche spécialisée ciblant la petite enfance et Dre Deschênes a accepté de suivre cette formation.
- e) Don (Barber) LeBlanc (absent)
- i) **Sentier de l'Étoile**  
Une réunion est prévue le 27 mai prochain. Le conseiller LeBlanc encourage les gens de marcher sur nos beaux sentiers. Il souligne toutefois que c'est malheureux que les véhicules tout-terrain (VTT) brisent encore certaines parties de nos sentiers. C'est un dossier qui sera discuté à la réunion du 27 mai. Il est mentionné que des enseignes seraient nécessaires pour informer les gens des sentiers qui sont désignés « pédestres » seulement.
  - ii) **EOS**  
Le conseiller LeBlanc explique que le conseil d'administration d'EOS a récemment apporté des changements aux règlements administratifs de l'organisation. Le conseil a discuté des avantages de faire partie de cet organisme et s'est entendu à s'en dissocier. Même si aucun membre du conseil ou du personnel ne participera aux réunions, la municipalité demeura toutefois membre à vie.
- f) Victor LeBlanc
- i) **Monument-Lefebvre**  
L'assemblée générale annuelle aura lieu le mardi 16 juin prochain.

ii) **Mur de la renommée sportive**

Aucun rapport.

iii) **Centre communautaire**

Aucun rapport.

Le conseiller LeBlanc félicite le comité J'MEM pour l'organisation de leur marche communautaire à la chapelle Beaumont le 3 mai dernier. Ce fut une belle réussite avec une belle participation. Il continue par féliciter 6 jeunes de l'école Abbey-Landry qui ont participé à un concours provincial de mathématiques, soit Erich Zerb, Madeleine de Ste-Croix-Killoran et Emilie LeBlanc (7<sup>e</sup> année) et Robin Gaudet, Jasmine Bourque et Samuel Gaudet (8<sup>e</sup> année). Ces jeunes ont très bien représenté l'école Abbey-Landry parmi les 1 200 participants.

En terminant, le conseiller souhaite un bon été de « patching » au directeur des opérations et infrastructures. Ce dernier mentionne que les travaux de réparation de ponceaux et de fossés ont débuté la semaine dernière. Il ajoute que le « patching » devrait commencer dans quelques semaines.

**8. Rapport du maire**

Le maire mentionne qu'un bon nombre de personnes était présent à la dernière réunion organisée pour la mise sur pied d'une chambre de commerce à Memramcook. La municipalité veut jouer un rôle d'appui et de partenariat à ce regroupement de gens d'affaires. Le maire poursuit en annonçant une bonne nouvelle, soit que le ministère des Transports et de l'Infrastructure octroie un montant de 1,8 million de dollars dans le cadre du *Programme d'amélioration des routes provinciales désignées dans les municipalités* pour l'asphaltage de 4 kilomètres sur la route 106 et 2 kilomètres sur la route 925 cette année. Le maire termine en mentionnant que la municipalité attend toujours une réponse au sujet de sa demande au programme d'infrastructure pour l'expansion de son système d'eau potable existant.

i) **Institut de Memramcook**

Aucun rapport.

**9. Arrêtés, procédures, directives et outils administratifs****a) Lecture intégrale de l'arrêté modifiant l'arrêté adoptant le plan rural du Village de Memramcook no 27-7Z (rezonage de Sophie Noël (NID 70093166 et 70066311) de la zone Résidentielle 1 (R1) à la zone Commerce général (CG) dans le but d'aménager une garderie à 75 places)**

**Proposé par Brian Cormier**

**Appuyé de Joe Breau**

Que le conseil accepte la lecture intégrale de l'arrêté modifiant l'arrêté adoptant le plan rural du Village de Memramcook no 27-7Z. **Adoptée à l'unanimité.**

- b) **Troisième lecture (par son titre) et adoption de l'arrêté modifiant l'arrêté adoptant le plan rural du Village de Memramcook no 27-7Z (rezonage de Sophie Noël (NID 70093166 et 70066311) de la zone Résidentielle 1 (R1) à la zone Commerce général (CG) dans le but d'aménager une garderie à 75 places)**  
**P15 – 05 – 88**  
**Proposé par Raoul Boudreau**  
**Appuyé de Victor LeBlanc**  
Que le conseil accepte la troisième lecture (par son titre) et l'adoption de l'arrêté modifiant l'arrêté adoptant le plan rural du Village de Memramcook no 27-7Z. **Adoptée à l'unanimité.**
- c) **Société du Monument-Lefebvre – nomination d'un représentant au conseil d'administration**  
**P15 – 05 – 89**  
**Proposé par Victor LeBlanc**  
**Appuyé de Raoul Boudreau**  
Que le conseil nomme le maire, Donald O. LeBlanc, à titre de représentant officiel au conseil d'administration. **Adoptée à l'unanimité.**
- d) **AGA de la Société du Monument-Lefebvre – nomination de délégué(s)**  
**P15 – 05 – 90**  
**Proposé par Raoul Boudreau**  
**Appuyé de Rolando Cormier**  
Que le conseil nomme le maire suppléant Brian Cormier et le conseiller Joe Breau comme délégués votants à la réunion annuelle de la Société du Monument-Lefebvre. **Adoptée à l'unanimité.**
- e) **Achat de camion – résultats des soumissions reçues**  
Le directeur des opérations et infrastructures présente le rapport du processus d'appel d'offres, les résultats des soumissions reçues ainsi que la recommandation de l'administration pour l'achat du camion.  
**P15 – 05 – 91**  
**Proposé par Raoul Boudreau**  
**Appuyé de Rolando Cormier**  
Que le conseil accepte la recommandation de l'administration de faire l'achat d'un 2016 Ford F250 du concessionnaire Taylor Ford pour la somme de 31 313,01 \$ (TVH nette) et que l'argent provienne du compte de paiement de banque capital. **Adoptée à l'unanimité.**
- f) **Fermeture de comptes bancaires et transfert de fonds**  
**P15 – 05 – 92**  
**Proposé Don (Barber) LeBlanc**  
**Appuyé de Rolando Cormier**  
Que le conseil autorise la fermeture des comptes bancaires 105506 et 103633 et que les soldes soient versés dans le compte 100937 au nom du Village de Memramcook compte tenu que les signataires ne sont plus à l'emploi de la municipalité. **Adoptée à l'unanimité.**

P15 – 05 – 93

g) **Proclamation de la « Semaine de sensibilisation à la situation des personnes handicapées »**

**Proposé par Joe Breau**

**Appuyé de Victor LeBlanc**

Que le maire déclare la semaine du 31 mai au 6 juin 2015 la *Semaine de sensibilisation à la situation des personnes handicapées* et encourage la population de Memramcook de participer ainsi que le conseil aux démarches visant à reconnaître les personnes handicapées et au rôle qu'elles peuvent jouer dans notre communauté. **Adoptée à l'unanimité.**

10. **Questions différées antérieurement**

Aucune.

11. **Pétition, requête et/ou délégation**

Aucune.

12. **Levée de la réunion**

Il est proposé par le conseiller Raoul Boudreau de lever la réunion et la séance est levée à 20 h 40.



Donald O. LeBlanc

Maire



Monique Bourque  
Secrétaire municipale

**Période de questions**

Aucune question du public.